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Практическое занятие 5
Экономия электроэнергии при компенсации реактивной мощности
Активная энергия преобразуется в полезную – механическую, тепловую и др. энергии. Реактивная же энергия не связана с выполнением полезной работы, а расходуется на создание электромагнитных полей в электродвигателях, трансформаторах, индукционных печах, сварочных трансформаторах, дросселях и осветительных приборах. Таким образом, основными потребителями реактивной мощности на коммунальных промышленных предприятиях являются:

- асинхронные двигатели (45-65%);
- трансформаторы всех степеней трансформации (20-25%);

- электропечные установки (8%);
- на воздушные электрические сети и другие электроприемники (вентильные преобразователи, сварочное оборудование, люминесцентные лампы, реакторы и т.п.) (10%).
Пример расчета:
Рассчитайте экономию электроэнергии при использовании компенсирующих устройств (батарей конденсаторов). Для трансформаторной подстанции, рассмотренной в задании к части 1 (табл. 4), по cos φ определите активную и реактивную составляющие нагрузки. Затем, рассчитайте мощность подлежащую компенсации согласно требованиям табл. 3 и выберите по справочнику конденсаторные батареи. Далее, рассчитайте потери электроэнергии в сети с учетом конденсаторных батарей. Сравните их уровень с ранее посчитанными потерями электроэнергии без КРМ (расчет задания части 1). Определите срок окупаемости выбранных конденсаторных установок.

1. Определяют номинальную мощность трансформаторов
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S

- справочная величина стандартной мощности трансформатора.

2. Выбирают мощность трансформаторов и проверяют ее по коэффициентам загрузки в нормальном и аварийном режимах:
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3. Потери в трансформаторной подстанции определяются активными потерями, состоящими из потерь холостого хода 
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 и короткого замыкания 
[image: image6.wmf]з

к

Р

.

D

, и реактивными потерями, состоящими из реактивных потерь холостого хода 
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4. Определяют расчетную мощность компенсирующих устройств:
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где 
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tg

j

 - коэффициент реактивной мощности, определяемый требованиями энергосистемы .
Согласно расчетной мощности компенсирующих устройств, мы выбираем КРМ-0,4-375-37,5-УЗ, 

Мощностью -  375 кВАр,  

Количество ступеней 5,

 Вес 140 кг, 

Стоимость: 980000рублей. 
По справочнику выбирают стандартное значение мощности компенсирующих устройств КУ и определяют не скомпенсированную мощность:
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[image: image15.wmf]ку
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 - стандартная (номинальная) мощность конденсаторной батареи 

5. Определяют расчетную полную мощность питающуюся от данной трансформаторной подстанции:
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6. Находим новый коэффициент загрузки трансформаторной подстанции с учетом компенсации реактивной мощности:
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7. Определяем активные и реактивные потери в трансформаторной подстанции с учетом компенсации реактивной мощности:
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где  
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- коэффициент загрузки трансформатора в нормальном режиме с учетом компенсации реактивной мощности;  

8. Далее рассчитаем затраты на электроэнергию за рассматриваемый период
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где 
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      З2 – затраты на электроэнергию без компенсации, руб./мес.;

З1 – затраты на электроэнергию при применении конденсаторных установок, руб./мес.

9. Срок окупаемости конденсаторных установок можно оценить следующим образом:
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где З3 – стоимость конденсаторной установки, руб.;

Вывод: Применение конденсаторных установок, оправдывается. С помощью этой установки мы экономим наши средства.
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